Protokół z posiedzenia XIII Sesji Rady Miejskiej z dnia 22 września 2011r.

Rada Miejska w Obornikach Śląskich liczy 15 radnych. Na Sesji w dniu 22 września 2011r. obecni wszyscy radni.  Przewodniczący Rady o godz. 17.00 otworzył posiedzenie Sesji. Przywitał zaproszonych gości, radnych, burmistrzów oraz pracowników Urzędu. Stwierdził, że na Sesji jest kworum, Rada może podejmować uchwały.  Przedstawił porządek obrad.
Porządek obrad XIII  Sesji Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich przewiduje:

I. Przedstawienie porządku obrad.

II. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

III. Informacje burmistrza.

IV. Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej. 

V. Podjęcie uchwał:
2. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. 

3. W sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów gromadzonych przez samorządowe jednostki budżetowe prowadzące działalność oświatową. 

4. W sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Wielka Lipa.

5. W sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Rościsławice. 

6. W sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Lubnów. 

7. W sprawie nadania statutu jednostce organizacyjnej pod nazwą :Żłobek Miejski” w Obornikach Śląskich. 

8. W sprawie zmiany uchwały LXI/486/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 29 września 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki śląskie dla obrębu Pęgów. 

9. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Pęgów. 

10. W sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej.

11. W sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zadania własnego Powiatu Trzebnickiego. 

VI. Informacje Przewodniczącego Rady.
VII. Interpelacje, zapytania i wnioski. 

Chciałbym jeszcze poinformować, że zwrócili się o udzielenie głosu na dzisiejszej sesji mieszkańcy naszej gminy. Jest to Pan Drzewiecki i Pani Kałużna. 
Ad. I . Porządek obrad przyjęto jednogłośnie. 

Ad. II. Protokół z poprzedniej Sesji przyjęto bez uwag.

Ad. III. Informacje Burmistrza

- 30.08.11 – odbyło się spotkanie z projektantem dotyczącym modernizacji rzeki  Lubnówki, przedstawiliśmy swoje uwagi, 

- 31.08.11- odebraliśmy dwie sale przedszkolne, w Pęgowie dzięki temu można było zwiększyć nabór dzieci do przedszkola  o jedną grupę. Przedszkole jest wyposażone w nowe meble. 

- 01.09.11 –  rozpoczęcie nowego roku szkolnego, wszystkie szkoły bez problemów rozpoczęły rok szkolny, dzieci rozpoczęły naukę. Udało się wyposażyć w cały sprzęt  gimnazjum w Pęgowie, jeszcze tylko brakuje wyposażenia sal informatycznych,  

- 03.09. 11- odbyło się kilka imprez, m. inn. Piknik Lotniczy w Golędzinowie, w Osolinie Zlot miłośników Volcvagena, Międzynarodowy turniej podnoszenia ciężarów w OSiR Oborniki Śląskie, 
- 08.09.11 – odbiór prac końcowych w parku w Osolinie, 

- 11.09.11- dożynki w Obornikach k. Poznania,  

- 12.09.11 – spotkanie z projektantem, który projektuje nam termoizolację Ośrodka Sportu i Rekreacji, chcemy wystąpić o środki zewnętrzne w wysokości 75% z Ministerstwa Sportu, jutro jedziemy do Warszawy w tej sprawie, 

- 13.09.11 – spotkanie z dyrektorami szkół, zatwierdzenie arkuszy kalkulacyjnych, omówienie spraw bieżących, m. inn. akcja  „ Pomóż Nikoli”, 

- 16.09.11 – odwiedziła nas Pani Minister Jaroń, odbył się wykład na temat reformy oświaty, podsumowanie tego co zostało już wprowadzone oraz co planuje się w przyszłości, w spotkaniu uczestniczyli dyrektorzy naszych szkół, 

- 18.09.11 – Święto Sadów w Trzebnicy, 

- 21.0-9.`1 – spotkanie z sołtysami, rozmowy nt, możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych. Omówiliśmy możliwości budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, możliwości dofinansowania ich budowy, 

- w dniu dzisiejszym odbyła się inauguracja Roku Szkolnego Uniwersytetu III Wieku. 

- zostały ogłoszone  przetargi:

1/  Rewitalizacja Podzamcza, 2/ Świetlica w Jarach- indywidualizacja nauczania, , 3/Przetarg na przepompownię w Osolinie, dokończenie inwestycji wodociągowej  z Bychowa do Osolina, 4/ dostarczanie paliwa do samochodów straży pożarnej i samochodu z urzędu, jesteśmy w końcowej fazie negocjacji, 5/ Na ukończeniu jest też wypowiadanie stawek za użytkowanie wieczyste, w przyszłym roku będą zwiększone z tego dochody o kwotę około 500 tyś. zł. 
Burmistrz Stocki

 Uzupełnię  o spotkania, w których brałem udział.

- odbyło się spotkanie z Radą Miejsko – Gminną LZS, na spotkaniu określiliśmy warunki współpracy na przyszły rok, 

- uczestniczyliśmy w posiedzeniu Lokalnej Grupy Działania, skąd dla gminy płyną korzyści w postaci projektów, które udaje się nam realizować, 

- odbyło się posiedzenie Stowarzyszenia Gmin Turystycznych, trwają rozmowy o połączenie się ze Stowarzyszeniem Gmin Doliny Baryczy, w jedno duże Stowarzyszenie, 

- 10 09. 11 – odbył się turniej Piłki Plażowej kończące całoroczne rozgrywki,  
- odbył się cykl uroczystości  poświęcony  Państwu Schałbertom, jest to promocja naszej gminy, 
- 17.09.11 – uczestniczyliśmy również w spotkaniu, podsumowaniu Sportowego Turnieju Miast i Gmin, na Dolnym Śląsku, nasza Gmina zdobyła I miejsce. Należy podziękować dyrektorom naszych szkół. 
- 19.09.11 1- spotkanie z przedstawicielami Chorągwi ZHP, 

- również 20 września spotkanie z firmą z Wrocławia – w programie uczestniczą nasze cztery szkoły. Program pomaga doposażyć nasze szkoły w urządzenia typu; tablice multimedialne, 
- od 1 stycznia gmina staje się właścicielem śmieci, na spotkaniu omawialiśmy ustawę, tłumaczono jak można to rozwiązać organizacyjnie, jakie będzie należało podjąć uchwały.  

Ad. IV. Sprawozdanie z wykonania uchwal Rady Miejskiej.

Na ostatniej Sesji Rada podjęła 17 uchwał. 
1. W sprawie  zmian w budżecie gminy na 2011r. – uchwała w trakcie realizacji. 
2. W sprawie nadania nazwy ulicy „Zielona” w Osolinie.- uchwała weszła w życie, została opublikowana w DUWD,  
3. W sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Wilczyn. - uchwała weszła w życie, została opublikowana w DUWD,  

4. W sprawie nadania nazwy ulicy „Stumilowego Lasu” w miejscowości Niziny. - uchwała weszła w życie, została opublikowana w DUWD,  
5. W sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2011-2024.- uchwała weszła w życie.
6. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Uraz. - 16 września organ nadzorczy poinformował o wszczęciu postępowania nadzorczego, 
7. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Jary. - 16 września organ nadzorczy poinformował o wszczęciu postępowania nadzorczego, 
8. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Rościsławice .  - 16 września organ nadzorczy poinformował o wszczęciu postępowania nadzorczego, 
9. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Wielka Lipa. - 16 września organ nadzorczy poinformował o wszczęciu postępowania nadzorczego, 
10. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie.
- 16 września organ nadzorczy poinformował o wszczęciu postępowania nadzorczego, 
11. W sprawie pozytywnego zaopiniowania zamiaru kupna działki nr 195 AM-1 w Osoli. – w trakcie realizacji, 
12. W sprawie zatwierdzenia regulaminu określającego zasady korzystania z Targowiska Miejskiego w Obornikach Śląskich ul. Poniatowskiego 22.- czeka na publikacje, 
13. W sprawie zatwierdzenia stawek opłaty targowej na Targowisku Miejskim w Obornikach Śląskich ul. Poniatowskiego 22. – uchwała weszła w życie.
14. W sprawie zmiany uchwały w sprawie przyjęcia rocznego Programu współpracy Gminy Oborniki Śląskie z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. – uchwała weszła w życie.  
15. W sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania na obszarze Gminy Oborniki Śląskie w wyborach do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej i do Senatu  Rzeczypospolitej Polskiej zarządzonych na dzień 9 października 2011r. .- uchwała weszła w życie,
16. W sprawie dostosowania opisu granic stałych obwodów głosowania gminy Oborniki Śląskie do stanu faktycznego. – uchwała weszła w życie. 
17. W sprawie rozpatrzenia skargi Pana Arnouda Langen  na naruszenie praworządności i interesów przez Burmistrza Obornik Śląskich.- weszła w życie, skarga zasadna, przeprowadzono rozmowy dyscyplinujące z pracownikami urzędu w zakresie przestrzegania procedury administracyjnej. 
Przewodniczący Rady

· Dziękuję za szczegółowe informacje. Czy są pytania. Pytań nie było. Przystępujemy do kolejnego punktu porządku obrad. 
Ad. V. Podjęcie uchwał:

2. W sprawie zmian w budżecie gminy na 2011r. 
Przewodniczący Rady

· Na posiedzeniach komisji szczegółowo omówiliśmy projekt uchwały. W czasie obrad komisji Pan Burmistrz wniósł autopoprawkę. Wprowadzono do budżetu 2 800 zł.- środki z budżetu Państwa na pomoc społeczną, na realizację zadań bieżących. Na komisjach radni zaopiniowali łącznie z autopoprawką Burmistrza – jednogłośnie. 
Czy są pytania. 

Jeżeli nie ma pytań przystępujemy do głosowania – 15 – za  
3. W sprawie utworzenia wydzielonych rachunków dochodów gromadzonych przez samorządowe jednostki budżetowe prowadzące działalność oświatową.
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Komisje zaopiniowały pozytywnie. Czy są pytania. 
Jeżeli nie ma pytań przystępujemy do głosowania – 15 – za  
4. W sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Wielka Lipa.
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Komisje zaopiniowały pozytywnie. Czy są pytania.

Radna Zakęś

Uchwała składa się z trzech części,  są załączniki. Równocześnie przy podjęciu uchwały będziemy przegłosowywali całą uchwałę, łącznie  z załącznikami. 

Zał. 1 - Rozstrzygnięcie w sprawie uwag niesionych do projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Wielka Lipa. 

Zał. 2 - Rozstrzygnięcie w sprawie sposobu realizacji zapisanych w zmianie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Wielka Lipa, inwestycji z zakresu infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy oraz zasad ich finansowania. 
Kto jest za podjęciem uchwały w treści zaproponowanej przez Pana Burmistrza i omawianej na posiedzeniach komisji. – głosowano – 15 – za 
5. W sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Rościsławice. 
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Komisje zaopiniowały pozytywnie. Czy są pytania.
Głosowano – 15 – za 
6. W sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Lubnów. 
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Komisje zaopiniowały pozytywnie. Czy są pytania.

Głosowano – 15 - za 
7. W sprawie nadania statutu jednostce organizacyjnej pod nazwą: Żłobek Miejski” w Obornikach Śląskich. 
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały – treść Statutu -  był omawiany na posiedzeniach komisji. Komisje zaopiniowały pozytywnie. Czy są pytania.

Głosowano – 15 - za 
Przystępujemy do bloku uchwał:  zmiany w planie zagospodarowania przestrzennego. 
8. W sprawie zmiany uchwały LXI/486/10 Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich z dnia 29 września 2011r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Oborniki śląskie dla obrębu Pęgów. 
Przewodniczący Rady
 *zakres zmian jest określony na załączniku graficznym. Zakres tych zmian został przedyskutowany na posiedzeniach komisji. Uzyskał jednogłośną akceptację. Czy są pytania. 

Kto z Państwa jest za podjęciem uchwały – jednogłośnie – za 

9. W sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  gminy Oborniki Śląskie dla obrębu Pęgów. 
Przewodniczący Rady

 *zakres zmian jest określony na załączniku graficznym. Zakres tych zmian został przedyskutowany na posiedzeniach komisji. Uzyskał jednogłośną akceptację. Czy są pytania. 

Kto z Państwa jest za podjęciem uchwały – jednogłośnie – za 

10. W sprawie wprowadzenia opłaty prolongacyjnej.
Przewodniczący Rady

· Projekt uchwały był przedmiotem obrad komisji. Uzyskał pozytywną akceptację. Czy są pytania . 

Kto z państwa jest za podjęciem uchwały – jednogłośnie – za 

11. W sprawie wyrażenia zgody na przejęcie zadania własnego Powiatu Trzebnickiego. 

Przewodniczący Rady
· W projekcie uchwały, który otrzymaliśmy od Burmistrza był zapis – przebudowa drogi powiatowej. W dniu dzisiejszym dostaliśmy projekt uchwały z zapisem – „Remont drogi powiatowej”. Na remont drogi nie potrzeba pozwolenia na budowę, na przebudowę byłoby trudniej. 
Radna Zakęś

· Intencją przejęcia i wspólnego realizowania zadania Gminy i Powiatu  będzie wynikać z porozumienia jakie zostanie zawarte. Będzie wystąpienie ośrodki finansowe na tzw. budowę Schetynówek. Przedsięwzięcie wymaga szybkiego działania, szybkiego przygotowania dokumentów.  Słowo remont będzie łatwiejsze proceduralnie niż budowa. 

Przewodniczący Rady

· Czy są pytania. Pytań nie było.  Przystępujemy do głosowania 
 kto jest za podjęciem uchwały Głosowano – jednogłośnie – za 

Ad. VI. Informacje Przewodniczącego Rady

· Zgodnie z planem następna Sesja odbędzie się 20 października 2011r. 

Do Rady wpłynęły pisma:

1/ Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego zawiadamia, że w ramach swojego budżetu udzielił Parafii Rzymsko – Katolickiej w Rościsławicach – na remont – dotacji 319 941,58 zł. Chciałbym powiedzieć, że my jako Rada też udzieliliśmy dotacji. 
2/ Mieszkańcy ulicy Chrobrego i ulicy Piotra Skargi złożyli skargę na działanie burmistrza dotyczące zmiany organizacji ruch na w/w ulicach. – skargę kieruję do Komisji Rewizyjnej.

3/ Rodzice dzieci ze szkoły podstawowej Nr 3 proszą o przedłużenie godzin funkcjonowania świetlicy szkolnej. Rada Miejska nie jest kompetentna do podjęcia takiej decyzji. Proszę p. burmistrza o ustalenie z dyrektorem szkoły i udzielenie odpowiedzi zainteresowanym. 

4/ Pismo rodziców dzieci z Obornik Śląskich dojeżdżających do gimnazjum w Pęgowie  w sprawie dowożenia dzieci. W piśmie jest szereg pytań. Pytania są szczegółowe. Jest to kompetencja burmistrza. Proszę o udzielenie odpowiedzi. 
5/ W imieniu rodziców Pani Agnieszka Janiak prosi o utworzenie, na bazie obornickich szkół powiatowych,  gimnazjum. Jest to kompetencja burmistrza. Proszę o rozpoznanie sytuacji i  udzielenie odpowiedzi zainteresowanym. 

INTERPELACE:

Przewodniczący Rady

· Na ostatniej Sesji zostały złożone na piśmie interpelacje. Radni w terminie otrzymali odpowiedź. W związku z tym, zgodnie ze statutem przekazuję informację na Sesji. 
Radny Cymerman złożył dwie interpelacje;
1/ Czy jest prawdą, że prezes ZGK p. Sołowiej jest jednocześnie dyrektorem szpitala w Strzelinie.
2/ W jaki sposób łączy swoje obowiązki pomiędzy firmami.

3/ Jakie pobiera z tego tytułu wynagrodzenie. 

Odpowiedź

W odpowiedzi Burmistrz informuje:

„Według mojej wiedzy Pan Jarosław Sołowiej pełni funkcję Prezesa Zarządu  Zakładu Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o. w Obornikach Śląskich oraz jednocześnie funkcję Prezesa Zarządu Strzelińskiego Centrum Medycznego Sp. z o.o. w Strzelinie. W ZGK Sp. z o.o. wyżej wymieniony jest zatrudniony na podstawie kontraktu menedżerskiego, a zatem ma ustalony zadaniowy tryb pracy, z czym wiąże się nienormowany czas pobytu w siedzibie ZGK Sp. z o.o. 
Tutejszy organ nie ma wiedzy w jakiej wysokości Pan Jarosław Sołowiej otrzymuje wynagrodzenie z tytułu zatrudnienia w strzelińskim Centrum Medycznym Sp. z o.o.

Kolejna interpelacja radnego Cymermana:
1/ Jaka jest wartość zadłużenia gminy Oborniki Śląskie i jakie w związku z tym zadłużeniem występują możliwości inwestycyjne?.

2/ Czy gmina posiada zdolność kredytową na nowe inwestycje?.

Odpowiedź  Burmistrza:

Według sprawozdania Rb-Z o stanie zobowiązań wg. Tytułów dłużnych na 30 czerwca 2011r. zadłużenie gminy wynosi 20 915 132,33 zł. w tym 525 033,33 zł. to zadłużenie Zakładu gospodarki Mieszkaniowej w Likwidacji. Zobowiązania na kwotę  20 390 100,00 zł. stanowią kredyty i pożyczki oraz papiery wartościowe, w tym: 19 970 000,00 zł. – obligacje komunalne przeznaczone na budowę dróg, budowę sali gimnastycznej w SP Nr 3, rozbudowę gimnazjum w Pęgowie, modernizację ośrodka zdrowia w Obornikach Śląskich, kanalizację w Rościsławicach, informatyzację Urzędu Miejskiego, pokrycie planowanego deficytu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów, pożyczek oraz wykupu obligacji.
- 420 100,00 zł. – pożyczka z WFOŚiGW na przebudowę oczyszczalni ścieków w miejscowości Kowale. Zadłużenie Gminy Oborniki Śląskie nie przekracza ustawowego progu 60% dochodów gminy. 
W budżecie gminy na 2011r. na wydatki majątkowe /inwestycje/ zaplanowano kwotę 7 338 000,00 zł. w tym 7 100 000,00 zł. pochodzące z emisji obligacji. Do 30 czerwca gmina wyemitowała obligacje o wartości 4 000 000,00 zł., pozostałe zostaną wyemitowane do końca bieżącego roku. Zadania inwestycyjne zaplanowane do realizacji w 2011r. zostały ujęte w załączniku nr 6 do uchwały budżetowej. Sprawozdania z ich realizacji składane są Radzie Miejskiej systematycznie  przez kierownika Wydziału Inwestycji i Remontów. Aktualne zadłużenie gminy nie ma negatywnego wpływu na realizację zaplanowanych inwestycji. 

Na drugie pytanie:

W bieżącym roku realizowane są bądź będą zadania inwestycyjne określone w budżecie gminy i przedsięwzięcia wymienione w wieloletniej prognozie finansowej. W budżecie na 2011r. zaplanowane zostały odpowiednie środki finansowe. Do końca br. wyemitowane zostaną jeszcze obligacje o wartości 3 100 000,00 zł. w ramach limitu określonego uchwałą Rady Miejskiej w kwocie 7 100 000,00 zł. W br. nie planuje się już zaciągania dodatkowych kredytów, pożyczek czy też emisji obligacji.  Na 2012r. planuje się przychody w wysokości 4 000 000,00 zł. pochodzące z emisji obligacji. 
Interpelacja Radnego Jerzego Szymkowa, pytań jest pięć:
1/ Czy Pan, Panie Burmistrzu zapłaci ze swoich pieniędzy odszkodowanie Pani Małgorzacie Matusiak, byłej Sekretarz?.

2/ Szukał Pan oszczędności na dzieciach w Osolinie, a lekką ręką wydaje Pan 40 tyś. zł. plus koszty sądowe , razem około 50 tyś. zł., za to autobus by kupił. 
3/ Następni w kolejce po pieniądze podatników jest Pan Rudzki oraz dwie Panie z Geodezji.

4/ Czy prawdą jest, że zatrudnia Pan swoich ludzi. Kogo i na jakim stanowisku pan zatrudnił w ostatnich dwóch miesiącach.

5/ Czy jesteśmy tak bogatą gminą, że możemy płacić pensje pracownikowi bez świadczenia pracy. 

Odpowiedź Burmistrza;
Informuję, że pieniądze na odszkodowanie pani Małgorzaty Matusiak zostały wypłacone z paragrafu 4010 tj. wynagrodzenia osobowe. W dniu 30 października 2011r. zarządzeniem burmistrza środki paragrafu 4010 zostaną przeniesione na paragraf 4590 tj. kary i odszkodowania. 

Wyjaśniam również, iż zasady naboru pracowników samorządowych są określone w Ustawie z 21 listopada 2008r. o pracownikach samorządowych. Informacja o naborze, jak i o wynikach przeprowadzonego naboru znajduje się na stronie Biuletynu Informacji Publicznej tut. Urzędu. 
We wskazanym przez Pana terminie tj. od dnia 1 lipca 2011r. do dnia 31 sierpnia 2011r. w wyniku przeprowadzonego naboru zawarliśmy umowę o pracę z Panią Joanną Jastrzębską w dniu 22sierpnia 2011r. , oraz w dniu 1 sierpnia 2011r. z Panem Sebastianem Trojan.

  Odnosząc się do zapytania „ czy jesteśmy tak bogatą gminą, że możemy płacić pensje pracownikowi bez świadczenia pracy” zapewne z uwagi na pełnioną od wielu lat funkcję radnego Rady Miejskiej w Obornikach Śląskich doskonale znana jest Panu sytuacja finansowa gminy. W każdym z  przypadków zwolnienie z obowiązku świadczenia pracy odbyło się z poszanowaniem stanowiska pracownika w przedmiotowej sprawie. 
Przewodniczący Rady

· Czy są pytania
Radny Cymerman

· W swojej interpelacji pytałem o konkretne zadłużenie, nie chcę żeby posługiwać się ogólnikami, uważam, że straszy się społeczeństwo Obornik Śląskich zadłużeniem. W wielu wypowiedziach Burmistrza padają słowa, które w zasadzie można odczytywać jako tragedię. Ja wiem, że zadłużenie  bliskie 50% nie jest małym zadłużeniem, ale posługiwanie się że jest bliskie 60% jest katastrofą. Wiem, że zadłużenie według danych wysłanych do RIO jest niecałe  48%. Nie można wprowadzać opinii publicznej ani radnych w błąd, że jest takie zadłużenie. Przespaliśmy możliwości pozyskiwania środków unijnych. Jeśli nawet pozyskano to niewielkie środki. Nie jest to wina obecnego burmistrza, ale całego społeczeństwa, że  nie wymusiliśmy na poprzednich urzędnikach, żeby zajęli się tym radykalnie. Chciałbym, w miarę możliwości, żeby jakieś inwestycje powstały, które zadowolą mieszkańców. Ja, jako członek Komisji Polityki Społecznej będę optował za remontem Obornickiego Ośrodka Kultury. Np. dawne kino, miało być remontowane,  były plany i nic się nie zrobiło. Wiem, że potrzeb inwestycyjnych jest bardzo dużo. Zastanawiam się po co stałem się radnym, ludzie mówią po co na Pana głosowałem, po co Rada skoro nic nie robicie, nic nie możecie zrobić.

Drugie pytanie dotyczące Pana prezesa ZGK – ludzie mówią, że ALBA przejmuje wywóz śmieci bo prezesa nigdy nie ma, niczego nie pilnuje. Jeżeli pracuje w dwóch firmach, może w trzech, my tego nie wiemy. Może tak teraz się pracuje?.
Radna Zakęś

· WNIOSEK

Dokumenty polityki oświatowej straciły ważność w 2010r. Coraz częściej wpływają pisma, coraz częściej przychodzą rodzice dzieci dopytujące się o różne problemy związane z oświatą, proponuję rozpoczęcie publicznej dyskusji na temat oświaty, wysłuchać rodziców. Jaką politykę oświatową chcemy kreować, jak chcemy te dzieci edukować, pamiętając o finansach. Rozpocząć prace nad tworzeniem nowego strategicznego dokumentu dotyczącego oświaty.  

Zgodnie z ustawą o systemie oświatowym w art. 17 ust. 4 jest mowa o tym, że – rada gminy ustala plan sieci publicznych szkól podstawowych i gimnazjów, oraz określa granice obwodów szkół podstawowych i gimnazjów. Równolegle  będzie opracowywany załącznik o polityce oświaty.

Głosowano za wnioskiem  - jednogłośnie – za 

Radny Szymków

· Panie Burmistrzu na Sesji Pan nie odpowiada na pytania. Na interpelacje na piśmie  odpowiedziała Pani sekretarz. Ja chciałem odpowiedzi od Pana. 
· Drugie pytanie dotyczy dowozu dzieci z Rościsławic do szkoły w Osolinie, czy będą dzieci  dowożone. 

Burmistrz

· Pracownicy Urzędu, szczególnie kierownicy,  mają upoważnienie do udzielania odpowiedzi w imieniu Burmistrza. Jeżeli chodzi o Pana pismo to znam jego treść.
· Jeżeli chodzi o drugie pytanie, to jestem umówiony z przewoźnikiem na wtorek na 8 rano, będziemy rozmawiać na ten temat.

Przewodniczący Rady

· Do zabrania głosu zgłosili się p. Drzewiecki i p. Kałużna. 
Mieszkaniec Obornik – p. Drzewiecki

· Dlaczego nic się nie robi w naszym mieście. Jeżdżę po całej Polsce, wszędzie się coś robi.  Nasze miasto podupada, niczym się nie można pochwalić gościom nas odwiedzających. Tablica z mapą turystyczną  koło dworca zalepiona papierami, słupy ogłoszeniowe zalepione, poobdzierane. Brak kwiatów, dawniej Oborniki słynęły z róż. Koło Urzędu troszkę kwiatów, było więcej ale gdzie się podziały. Fontanna raz działa raz nie działa, kiedyś to miasto miało kilka fontann.   Wzgórze Holteja – w wymurowanych śmietnikach stoi woda, ktoś zapomniał zrobić odpływu, śmietniki należy czyścić, wszędzie brudno.  Brak również aktualnych informacji na temat Urzędu w Internecie. Nie oczekuję teraz odpowiedzi, ja rzucam pytania.  

Burmistrz

· Miasto było i  jest zaniedbane, nie nadrobimy wszystkiego tak szybko. Obiecuję, że efekty będą widoczne w przyszłości.

P. Kałużna – w imieniu rodziców dzieci z Rościsławic
*  dlaczego musimy ponosić koszty przejazdu  naszych dzieci do szkoły,  skoro inne dzieci nie płacą. Z naszych obserwacji wynika, że dzieci do Urazu mogą być dowożone jednym autobusem a nie dwoma, informowaliśmy Pana, że nasze dzieci pozostaną w szkole w Osolinie, pomimo to zaplanował Pan dwa autobusy do Urazu i jeden jeździ prawie pusty. Odległość do Osolina jest mniejsza niż do Urazu. Do szkół w Obornikach są dowożone dzieci spoza gminy, jeżdżą za darmo. Do Osolina są dowożone dzieci z Górowej, Borowej,  Brzezna, jeżdżą za darmo. Proszę wyjaśnić jak to jest, że dzieci z Rościsławic jeżdżą do Obornik za darmo, mówi Pan, że ich obwodem jest szkoła w Urazie. Dlaczego nie można wrócić do starego rozkładu dowozu, który się sprawdzał. Wiem, że rodzice dzieci dojeżdżających z Obornik do Pęgowa, po Pana sugestii napisali pismo o przywrócenie dowozu ich dzieci. Czy my też możemy napisać takie pismo  z prośbą o przywrócenie dowozu naszych dzieci do Osolina, czy możemy liczyć na pozytywną odpowiedź. Proszę o odpowiedź na piśmie. 
Burmistrz
· Na stronie internetowej była podana oficjalna informacja o dowożeniu dzieci do szkół, 
Radny Szymków
· Wiele jest prac do zrobienia, dlaczego Pan miesza w oświacie, czepia się Pan dzieci. Co mają zrobić rodzic, którzy mają po troje dzieci. Zapłacić za dojazd po 80 zł. od dziecka. 

Radna Zakęś

· Doszło do niezrozumienia sytuacji, sama dokładnie zbadałam sprawę dowozu dzieci do szkół. Z dokumentów które przeanalizowałam wynika, że to nie jest organizowanie przez gminę dowozu dzieci do szkół, to gmina ma zwrócić  koszty przejazdu  dzieci środkami  komunikacji publicznej. Nie ponosimy pełnego kosztu, gmina dopłaca 51% do każdego biletu za dowóz dzieci do szkół. 
Burmistrz

· Trasę może zmienić przewoźnik, muszę spotkać się z przewoźnikiem.  

Radna Zakęś

· Dotacje na dojazd dzieci będą, rozmawiałam z przewoźnikiem, powiedział że ma przygotowane rozwiązanie, które zapewni dojazd wszystkim dzieciom.  
Radna Ptasińska

· W jakim celu spotka się Pan z przewoźnikiem, jaki to ma cel. 

Radny Budas

· Mówimy o dowozie  wszystkich dzieci, dzieci z całej gminy, 

Radna Zakęś

· Właścicielem rozkładu jazdy jest przewoźnik. Rozkład jazdy dołącza się do zatwierdzenia trasy przez Starostwo. Jeżeli trasa wykracza poza zasięg jednej gminy, rozkład musi być zatwierdzony przez Starostę.  Gmina zakupuje w tych środkach komunikacji publicznej bilety dla dzieci. 

p. Kałużna

* czy nasze dzieci będą objęte tym planem, 

Radna Zakęś

· Proszę rozmawiać z burmistrzem, jeżeli chodzi o dopłacanie, dlaczego nie. 
Mówimy o obwodach i o granicach obwodów szkół, sprawdzałam w dokumentach oświatowych. Z dokumentów wynika, że jest szkoła w Rościsławicach, a gdzie jest, szkoły już dawno nie ma. Dokumenty są nieaktualne, obwody są nieaktualne.  
Radny Szymków

· 11 lat dzieci jeździły z Rościsławic do Osolina, dlaczego teraz chce Pan to zmienić. 

Burmistrz

· We wtorek spotykam się w tej sprawie z przewoźnikiem, z  panem Piotrowiczem, 

Przewodniczący Rady

· Proszę o informację o wynikach tej rozmowy, również proszę poinformować rodziców. 

Radny Cymerman

· W uchwale budżetowej były zabezpieczone środki na dowóz dzieci do szkół. 

Radna Zakęś

· Z tego co przewoźnik mi powiedział jest gotowy wdrożyć ten system dowożenia  od 1 października. 

p. Kałużna

* przewoźnik powiedział, że jest w stanie przewieź te dzieci, ale będziemy musieli dopłacać, dlaczego mamy płacić, 

Radna Zakęś

· Badając dokumenty dotyczące oświaty, wyraźnie wynika, że nie ma przesłanek, że mamy tym dzieciom odmówić dowozu do szkół. Według mnie nie ma podstawy odmówić dofinansowania zwrotu kosztów biletów w transporcie publicznym.
Przewodniczący Rady
· Czy są jeszcze pytania.  Jeżeli nie to informuje, ze następna planowana sesja to 
20 października 2011r. godz. 17.00. 

Zamykam posiedzenie XIII Sesji Rady Miejskiej.

Protokolant

Jolanta Gredżuk 
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